



## **NOVINKY A VŠE K ODPADŮM V ROCE 2025**

### **1. Textil použitelný a nepoužitelný textilní odpad**

V pátek 10. ledna 2025 nám společnost Ecotextil, a.s. přiveze před prodejnou nový kontejner na povinně separovaný textil.

Do kontejneru se bude ukládat nepotřebný textil (prádlo, oděvy) a obuv, které již nechcete používat, ale využijí ho ještě jiní občané a pak dále nepoužitelný textilní odpad v pravém slova smyslu, tj. špinavé hadry, poničené a neopravitelné prádlo a oděvy. Ecotextil, a.s. si na své náklady textil vytrídí na svých linkách. Za tuto službu obec zaplatí roční odměnu 6.050,- Kč.

Na stěnu hasičárny směrem k prodejně bude v pátek namontována **schránka Penguin Mini** o rozměru 63x35x31 cm. Prostřednictvím ní lze prodávat a nakupovat použité oděvy atd., aniž bychom museli na poštu a platit poštovné nebo dopravné. Prodejem získáte kredity, za které lze dále nakupovat udržitelné zboží.

### **2. Kovové nápojové obaly**

Před prodejnou asi ubereme 1 popelnici na kovový odpad, aby na její místo přišel nový kontejner na textil.



Kovové (hliníkové) nápojové obaly (plechovky) od limonád, piva apod. můžete ukládat pohodlně doma do svých popelnic na plast. Svozová firma si je na svých linkách vytrídí. Ideálně vždy obaly zmáčknout, sešlápnout kvůli zabíranému místu.

Do našich popelnic na kovový odpad dále lze ukládat nápojové obaly (plechovky) a ještě čisté konzervové obaly bez zbytků potravin.

### **3. Tetrapakové nápojové kartony (obaly)**

To jsou krabice po nápojích – mléku, vínu, džusu a patří vždy do vašich popelnic na plastový odpad, nikoliv do kontejneru na papír.

### **4. Použitý kuchyňský olej**

Použitý kuchyňský olej ukládejte ve zcela plných dobře uzavřených PET láhvích do prohlubně víka popelnice na plastový odpad nebo na víko popelnice na směsný komunální odpad (černá popelnice).

### **5. Sklo**

Jakýkoliv odpad neukládejte vedle odpadových nádob - kontejnerů nebo popelnic.

Větší skleněné předměty (tabule, okenní výplně a jiné tvary), které neprojdou otvorem do kontejneru na sklo je třeba abyste rozbili na menší díly, které pak projdou otvory. Jiné řešení není.



## **6. Porcelán**

Porcelán není sklo. Proto se musí ukládat do popelnic na "domácí" směsný komunální odpad (př. talíře). Větší kusy jako WC mísy, umyvadla a pisoáry odevzdejte při květnovém svozu velkoobjemového odpadu.

### **Pouliční odpadkové koše**

Sem patří většinou znečištěný drobný odpad – obaly po potravinách, které nelze vytrít, papírky, cigaretové nedopalky apod.

Žádáme – nevhazovat sem zkažené a zapáchající potraviny, které nechcete uložit do svých popelnic a dále sem nevhazujte použité dětské plenkové kalhotky a pleny.

### **Hřiště**

Když už jste si přinesli na hřiště a jiná veřejná místa nápoje v obalech, odneste si je zase zpět prázdné domů a nenechávejte je na dětském hřišti a nezaplňujte jimi malé odpadkové koše.

### **Obaly sešlapávat, zmačkat**

Papírové krabice, nápojové obaly – plastové, kovové, tetrapakové sešlapávejte, zmáčkněte, aby se zmenšila jejich velikost a více se jich vešlo do kontejnerů a popelnic!

## **POPLATKY ZA ODPADY NA ROK 2025**

Ačkoliv většina obcí a měst i tento rok zvyšuje poplatky za odpady,

naše obec poplatky na rok 2025 nezvyšuje!



A to i přesto, že náklady na svoz a likvidaci vašich odpadů rostou.

- **Občan** s trvalým pobytem nebo bez TP vlastnící nemovitost v naší obci platí za odpady 700,- Kč/rok.
- **Podnikající** FO a PO platí za možnost uložení **separovaného** odpadu v obci **800,- Kč**.
- **Podnikající** osoba za svoz a likvidaci **směsného** odpadu zaplatí poplatek za popelnici 120 l částku **2.823,- Kč** a za popelnici 240 l částku **4.568,- Kč**.

*Čím více budeme všichni třídít odpady,  
tím méně na naši peněženku dopadne výrazné zdražování  
poplatku za ukládání směsného (nevytríděného) odpadu na  
skládku a za další likvidaci našich odpadů!*

Vyšehněvice 8.1.2025

Ing. Jana Exnerová  
starostka obce vyšehněvice